

胜利油田第五届孝老爱亲道德模范杨静

三年坚守 美德在平凡处闪光

林语堂说,人生的幸福,无非是四件事:睡在自己家床上;吃父母做的饭菜;听爱人讲情话;跟孩子做游戏。而对胜利油田石油开发中心的职工杨静而言,最朴实无华的幸福并没这么容易。2013年以来,杨静的婆婆、母亲、父亲相继病倒,公公不幸辞世,面对生活接二连三的沉重打击,从小无忧无虑的独生女杨静用柔弱的肩膀扛起了生活重担,用乐观与微笑面对生活的苦难,在她三年多的悉心照料下,亲人的病情终于缓解,生活苦尽甘来。

本报记者 邵芳
通讯员 朱信博 孙国利

婆婆母亲相继病倒
她柔肩挑起生活重担

身为油三代的杨静,自小就是幸运儿。从小生活无忧无虑,毕业后就遇上了体贴又疼爱她的丈夫,2011年女儿的出生让和睦的家庭再增欢乐。然而,天有不测风云,2013年起,接二连三的变故打破了小家庭的幸福。

2013年9月,杨静的婆婆突然浑身肌肉无力,头疼欲裂,压迫颈椎,后被诊断为脑瘤(松果体肿瘤),这是一种较难治愈且需长期药物控制的疾病。

急忙赶至医院,看到病床上虚弱无助的婆婆,杨静心如刀绞。出差在外的丈夫一个电话接一个地询问母亲病情,“你专心工作,家里有我。”面对生活突如其来的打击,杨静选择勇敢面对。

婆婆住院期间,杨静和公公轮流承担婆婆的衣食起居,洗脸擦身,喂饭喂药,端屎端尿……每件事她都要细心完成;为帮助婆婆恢复,杨静每天至少3次配合婆婆做拉伸等康复练习,有空就陪她散步;为了保证婆婆的营养,杨静学会了制作不同搭配的可口流食;听说北京一位老中医的药对病情有效,她多次周末排队抓药,坚持了三年。在家人的悉心照顾下,婆婆的病情得到了控制。

而不幸就如打开的潘多拉盒子。2014年8月,杨静的母亲又被查出了乳腺癌,经历了一段时期

的治疗,杨静母亲的手术十分成功,可不幸的是术后感染导致母亲生活无法自理。两边亲人的病情都揪着心,杨静只能向单位申请只上白班,白天她奔走于广饶单位与东营之间,晚上则将时间分摊于照顾老人与孩子身上。

祸不单行,就在母亲术后三天,公公突发心脏病辞世。接二连三的变故让杨静陷入了绝望的深渊,可看着在病床上虚弱的母亲和身边幼小的孩子,杨静只能默默告诉自己撑住,她强忍着泪水为公公料理后事,又强忍着悲痛回到母亲的病床前。

术后感染常常让母亲疼到坐立难安,杨静则督促吃药、陪伴散心;化疗时,母亲如浑身爬满小虫般难受,杨静则在一旁耐心陪伴;化疗后,母亲时常浑身虚汗,胃痛恶心,杨静就守护身旁。终于在历经6次化疗后,母亲的病情得以控制,杨静心头的巨石落下。在家人的鼓励下,如今的母亲学起了广场舞,每逢傍晚还去广场锻炼,看到母亲的状态,杨静的心安稳了不少。

笑对磨砺
生活就会苦尽甘来

生活就像一盒巧克力,你永远不知道下一块是什么味道。就当杨静看到母亲再现笑容时,原本温暖余存的生活再次乌云密布。2015年9月,本就高血压的父亲血压突然猛升,杨静带着头疼难忍的父亲急忙赶往医院,验血、验尿、B超、透视逐一检查。望着医生的神情,杨静心中忐忑不安,

当医生诊断为尿毒症三期时,杨静头脑嗡的一声,一片空白。情况十分危险,医生建议立即住院,马上手术,然而第一次手术不得不因出血量大而终止。

父亲第二次手术前,杨静默默祈祷父亲手术成功,家人健康长寿。12月小年这天,父亲手术如愿成功,焦急等在手术室外的杨静听闻喜讯泪如雨下。

3年来,在杨静的悉心照料与陪伴下,婆婆、父母积极地与病魔斗争,病情得到了较好控制;3年来,杨静不知偷偷流过多少泪水,但只要面对卧病在床的亲人,她又露出了坚定的笑容;3年来,只要打听到有利于病情的药品,杨静都坚持买给老人,仅药费就花费了20余万。

3年来,除了陪伴母亲化疗,杨静没因家事请过假,也没因家事影响到安全生产。身为注汽大队注汽一站的一员,杨静从事的工作是资料和水处理运行。她每小时对水质化验一次,确保进入锅炉的水质达标合格,干度要达到要求,锅炉安全平稳运行,在杨静等人的踏实努力下,一站的注汽干度、硬度水质全优,并在大队资料展评上多次取得第一的好成绩。杨静同时坚持着热爱的新闻写作,自2012年起,撰稿500余篇,记录身边的一篇篇感人故事。

在经历了诸多困难与挫折后,杨静认为幸福其实简单而平淡,把为人女、为人妻、为人母的美德,融汇在一天天、一月月、一年年的平凡而又平淡的点滴生活中。“对我来说,幸福来自担当和陪伴。”杨静说。

胜利海兴公司:
研发新产品
提高钻井质量效率

本报10月11日讯(记者 邵芳 通讯员 王为 王新勇) 近日,由胜利海洋钻井公司海兴公司主导研发的钻井液用天然高分子乳液包被剂HX-RB正式进入批量生产阶段,此举填补了胜利油田同类钻井液产品空白。

据了解,此前在钻井施工过程中,常规使用的粉末状大分子包被剂存在钻井至一定深度后“加不进去”等问题,这在一定程度上就影响了整体施工质量和效率。

海兴公司相关负责人介绍,钻井液用包被剂是聚合物钻井液体系的主处理剂,其作用是抑制钻井过程中产生的钻屑分散,保持钻井液性能的稳定,同时防止井壁水化所致的膨胀与坍塌。

海兴公司生产的钻井液用天然高分子乳液

包被剂不仅具有良好的抑制能力和高温稳定性,在现场试验过程中还具有溶解彻底、向钻井液加入方便、不产生粉尘等特点,在提高钻井液抑制、润滑性能,保护储层和环境保护及提高钻井液处理效率等方面优势明显,且在海水和淡水钻井液中都具有良好的适应能力。

该负责人说,近年来,海兴公司生产的钻井液产品已经在胜利油田、西南和新疆等油田市场进行广泛应用,并取得不错的成绩。随着钻井液用天然高分子乳液包被剂HX-RB顺利下线投产,对胜利海兴公司依托科技创新进一步提升了创效能力,“下一步,公司还将加大新产品的宣传推广力度,并将其尽快应用到国外高端钻井市场,争取利润最大化。”

热电联供中心:
打压试水
全面备战冬季供暖

本报10月11日讯(记者 邵芳 通讯员 李永)

近日,随着胜利油田热电联供中心开展为期7个月的供暖管网检修工作结束,标志着油田今冬供暖准备工作全面启动。目前,油田部分小区已陆续接到关于打水试压的通知,居民可根据热力部门通知,配合工作人员完成检测工作,共同确保供暖质量。

据了解,今年3月份上一个供暖季工作结束后,热电联供中心按照惯例在全油田范围内开展以“质量效益”为核心的检修工作。

为全面有效提高检修质量,该中心要求所属各热力队严格执行“一二四”生产检修管理程序,即通过一份检修作业指导书、一张检修计划表、一张派工单、一份工作项点质量认证单、100%的覆盖率、100%的及时率、100%的认证率,从工作流程等各个环节编织起一张从严从实提质网络,并通过严格的大队、基层队两级质量认证法确保管网等设备设施的检修质量。

围绕检修效益,热电

联供中心采取检修工作量与价值积分管理相结合的管理办法,让多劳多得成为职工共识,有效提高检修积极性和检修效率。

针对个别分公司区域间工作量大小不一、劳动力分布不均等突出矛盾,热电联供中心结合“价值积分”管理,通过工作量流转、积分工作量公示、区域劳务输出等方式积极调解,确保了检修工作及时、有序保质保量进行。

截至目前,锅炉本体、管网维护、辅助设备、配电设施等阶段检修全面完工,并进入承压检测阶段。本次检修期累计检修锅炉76台,换热器518台,除尘除渣设备100台套,各类机泵1998台套,保养更换阀门44308只,管网保温刷漆67955米,检修覆盖率、及时率100%,质量优良率达到99%。

自9月中旬以来,供暖缴费工作也已启动,10月11日至10月底居民可享受2%的优惠,11月1日至11月15日享受1%的优惠,11月15日后恢复正常。



防范电信诈骗宣传

为有效遏制电信诈骗案件多发势头,提高群众防范意识,滨海公安局基地分局民警与银行工作人员在重阳节到胜利油田集输总厂老年活动中心,联合开展防范电信诈骗宣传活动,筑牢防范犯罪“最后一道防线”。宣传活动中,民警引用近期发生在身边打电话冒充“公检法”人员行骗、中奖诈骗、冒充亲朋熟人行骗等真实电信诈骗案例,让大家增强识别防范技巧。随后民警和银行工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等形式,提醒老年人遇有情况要和家人打电话进行核实,做到不听信、不转账、不汇款。通过活动,进一步增强了老年人抵制电信诈骗违法犯罪活动的“免疫力”,提高识骗、防骗的技巧,提升老年群体的防范意识和能力。 本报记者 邵芳 通讯员 许加元 摄影报道